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	Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất



Giải bài tập Toán 11 bài 2: Dãy số, nội dung tài liệu bao gồm 5 bài tập trang 92 SGK kèm theo lời giải chi tiết sẽ là nguồn thông tin hữu ích để phục vụ các bạn học sinh có kết quả cao hơn trong học tập. Mời thầy cô cùng các bạn học sinh tham khảo.
Giải bài 1 trang 92 SGK đại số lớp 11
Viết năm số hạng đầu của dãy số có số hạng tổng quát un cho bởi công thức:

Hướng dẫn giải
Ứng với mỗi giá trị của n ta thu được một số hạng của dãy số. Thay n = 1, 2, 3, 4, 5 vào dãy số đã cho ta được kết quả bài toán.

Lời giải:
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Giải bài 2 SGK trang 92 đại số lớp 11 

[image: image3.png]Cho day sé (un), biét,, — _1,Ups+q=up+3véin1.





[image: image4.png]a. Vit nam s6 hang du clia day s6;

b. Chimg minh béng phurong phap quy nap’ 4, — 3n-4

Hwéng din giai

a Thay n =10 day 6 ta dUOC y, — 4, + 3, thay gia tri %1 vao bidu thirc ta nhan duoc
u

Tuong tirthay n =2, 3, 4 vao day s6ta AUOC yy = uy + 3, ug = us + 3, us = ug + 3 1O
thay I4n lrot theo thir tir ua, us, w4 vao bidu thirc

Ta duoc nam s6 hang dau ciia day s6.

b. Cac buoc dé ching minh quy nap:

- Quy trinh 3 budc:

+Budc co's6: Chirng minh A(0) ding

+Budc quy nap: Ching minh v6i tht ca cac sé thir tu bét ki tiép theo n + 1

A(n+ 1) a hé qua cia A(n)

+Buoc gioi han: Chibng minh réing voi moi thir tur gioi han k, A(k) la hé qua ca A(m) voi
moim <k





Lời giải:
a. u1 = - 1, un+ 1 = un + 3 với n > 1

u1 = - 1 ; u2 = u1 + 3 = - 1 + 3 = 2

Ta có: u3 = u2 + 3 = 2 + 3 = 5

u4 = u3 + 3 = 5 + 3 = 8

u5 = u4 + 3 = 8 + 3 = 11

[image: image5.png]b. Chirng minh phurong phap quy nap: un = 3n — 4 (1)
Khin=1thiug=31-4=-1, vay (1) ding véin =1

Gia s cong thirc (1) dung v6in =k > 1 tirc [a uy = 3k — 4 (2)

Ta phai chirng minh (1) dting voin =k + 1, tc 12 Ujsq = 3(k + 1) —4 =3k 1
Theo gia thiét: U1 = Ui + 3

(2)Uks1=3k—4+3=3 (k+1)-4

(1)dingvéin=k+1

Vay (1) dung voi n € N*




Giải bài 3 đại số lớp 11 SGK trang 92 
[image: image6.png]a. Viét nam s6 hang d4u cia déy sb.
b. Dy doén cong thitc s6 hang téng quat 4, va chirng minh cong thirc a6 béing phirong phap quy
nap.

Hwéng din giai

a. Tuong tw bai 2

b. Quan sat két qua cau a ta thdy u, = /m F 8. Chirng minh béing phirong phap qui nap
- Quy trinh 3 budc:

+Budc co's6: Chirng minh A(0) ding

+Budc quy nap: Ching minh v6i tht ca cac sé thir tu bét ki tiép theo n + 1

A(n+ 1) a hé qua cia A(n)

+Buoc gioi han: Chibng minh réing voi moi thir tur gioi han k, A(k) la hé qua ca A(m) voi
moim <k





Lời giải:
a. Năm số hạng đầu của dãy số
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[image: image8.png]b. D doén cong thirc s6 hang téng quat cta déy sé

un=mnrg )
R6 rang (1) ding v6in = 1

Gid st (1) ding v6i n =k, nghta la u = V(k+8)
Tacs: uga = i ul = 1+ (Vk+8) =1+ 0 +8

Vay (1) ding voin = k + 1, do d6 ding véi moi n & N*




Giải bài 4 trang 92 đại số lớp 11 SGK 
Xét tính tăng, giảm của các dãy số (un), biết:
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+ Déy $6 (,,) 0o la day tang néu t, <u,+1vn € e

+ Déy s6 (un) goi la day gidm néu wy > wy+1 vn € e
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Lời giải:
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∀n ∈ N*, n ≥ 1 => un+1 – un > 0

=> un+1 > un => (un) là dãy số tăng
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Nhén xét

{(-D"> 0 néu n chéin {u, > 0 néu n chén
(DM <0ndunié{uy <0néunié
Vagie1>0vneN
=>u1<0,up>0,u3 <0, ug> 0,

=>Uq U2, U > U3, U3 < Ug,

=> Day s6 (un) khong tang, kong giam
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Giải bài 5 đại số trang 92 lớp 11 SGK 
Trong các dãy số (un) sau, dãy nào bị chặn dưới, bị chặn trên và bị chặn?
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Hướng dẫn giải
[image: image16.png]Hwéng din giai
+ Day s6 (un) goi 12 day bi chan trén néu c6 mot s6 thuc sao cho uy < M vn € N*
+ Day s6 (un) goi 12 day bi chan dudi néu c6 mot s6 thc sao cho i, > m vn € N*

+ Day s6 vira bi chan trén vira bi chan du6i goi la day bi chan, tirc 14 tn tai s thurc duong
M sao cho fun | <M vn € N*
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Lời giải:
a. un = 2n2 – 1

Ta có: n ≥ 1

<=> n2 ≥ 1 <=> 2n2 ≥ 2 <=> 2n2 -1≥1

Hay un ≤ 1

=> dãy (un) bị chặn dưới ∀n ∈ N*.

Nhưng (un) không bị chặn trên vì không có số M nào thỏa:

un = 2n2 – 1 ≤ M ∀n ∈N*.

Vậy dãy số (un) bị chặn dưới và không bị chặn trên nên không bị chặn.
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Vậy dãy số vừa bị chặn dưới vừa bị chặn trên, do đó bị chặn.

d. un = sin n + cos n
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Vậy dãy số (un) bị chặn n ∈ N*
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